

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. . . 3'50 pesetas.
 Por un año. 14 id.
 Id. fuera. 16 id.
PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 7, duplicado, 2.º—Teléfono 151

ANUNCIOS

Precios convencionales
Número suelto CINCO CÉNTIMOS

IMPRESIONES DEL DÍA SALAMANCA-MADRID

Salamanca

Subscripción para socorrer á las familias pobres damnificadas por el incendio del sábado en la Acera del Jesús.

	Posetas	Cénts.
Suma anterior.	213	40
D. Mariano Reymundo.	3	00
D. Gervasio Solís.	3	00
Total.	219	40

Sigue la subscripción.

Para la Basílica Teresiana

Donativos que, para agregar á los productos del número extraordinario, nos envían nuestros subscripores:

	Posetas	Cénts.
Suma anterior.	25	75
D. J. F. G. P.	2	00
D. E. S. H.	2	00
D. R. P.	1	00
D. R. S. Ll.	1	00
D. A. Q.	1	00
Sra. Vda. de G.	1	00
D. S. P. H.	0	50
D. S. C.	1	00
D. T. Z.	5	00
D. M. R. A.	2	00
D. G. S.	1	00
D. M. H.	1	00
D. J. M. R. (de Peñaranda)	10	00
D.ª J. de la P. (de id.)	1	00
D. M. M. (de id.)	1	00
Total.	56	25

No se ha hecho cargo de la Alcaldía el Sr. D. Luis Rodríguez Miguel. Continuará desempeñando el cargo probablemente hasta después de la feria el primer teniente, D. Antonio Alfonso Pérez de las Mozas.

Por tratar de introducir sin pagar los derechos de consumos, tres damajuanas de alcohol, resultó una acalorada reyerta en las afueras de San Bernardo entre los dependientes y matuteros, cruzándose algunos tiros de ambos lados.

Durante el pasado año económico pagó el Ayuntamiento de esta capital por personal de mercados, 2.395 pesetas; por id. del matadero, 3.200, y por material de este último, 2.211.

Ayer fué atropellado por un ciclista el dependiente de consumos que se hallaba prestando servicio en la carretera de Villamayor, sin que afortunadamente sufriera más que algunas pequeñas contusiones.

El día 2 del corriente fué encontrado en la carretera de Zamora, cerca de Pajares, el cadáver de Narciso N. Carcelo, el cual presentaba algunas quemaduras en la cara. Se ignora si se trata de un crimen ó de un accidente casual.

En la iglesia de religiosas adorarices continúa la novena de la Natividad de la Virgen Santísima. El día 8, último de la novena, predicará D. Rogelio Matías Pérez.

Ayerse registraron en esta capital un nacimiento y ninguna defunción.

Los siguientes jurados y supernumerarios, del partido de Alba de Tormes, comparecerán en esta Audiencia y su Sala de vistas, el día 27 de Septiembre del corriente año, á las diez de su mañana, á fin de que pueda tener lugar el sorteo para formar el tribunal que ha de conocer de

la causa seguida contra María Felisa Hernández, por incendio.

Cabezas de familia

D. Eugenio Coronado Jaen, Alba de Tormes; D. Saturnino Blanco Muñoz, id.; D. Juan Cuadrado García, Larrodrigo; D. Gregorio Esteban López, Montejo; D. Isidro Collantes Martín, Monterrubio; D. Eduardo Vicente Gómez, Garcihernández; don Enrique García Ingelmo, Fuenterroble; D. Miguel Bernabé Santafé, Alba; D. Nicolás Sánchez Barrado, id.; D. Laureano Carrasco Sánchez, Berrocal; D. Ezequiel López Sánchez, Coca; D. José Antonio Boyero Flores, Ejeme; Don Tomás Jiménez Avila, Guijuelo; D. Laureano González Hernández, id.; D. Antolin Hernández Rodríguez, Monterrubio; D. Amador Collantes Sánchez, Anaya; D. Cipriano Vicente Martín, id.; D. Tomás Sánchez González, Chagarcía; don Marcelino Polo González, Alba; don Saturnino Díaz González, Pedrosillo de los Aires.

Capacidades

D. Antonio Perucho López, Armenteros; D. Angel Martín García, Anaya; D. Andrés López Martín, Fresno; D. Carlos Luis Sánchez, Maya (la); D. Pedro Corral Delgado, Ejeme; D. Benito Carrasco López, Berrocal; D. Marceliano Martín Martín, Beleña; D. Policarpo Hernández García, Villagonzalo; D. Manuel Varillas Ingelmo, Palacios; D. Valentin Marcos Blanco, Morille; D. Amador Rodríguez González, Monterrubio; D. Ramón González Vicente, Aldeaseca; D. Amador Martín Martín, Terradillos; D. Eusebio Díaz Sánchez, Salvatierra; D. José García Herrero, Pedrosillo; D. Damián Corral González, Sieteiglesias.

Supernumerarios

Cabezas de familia

D. Modesto Gómez Pérez, Salamanca; D. Isidro Cuadrado Marcos, id.; D. Gerónimo Cid García, id.; don Antonio López Fernández, id.

Capacidades

D. Francisco Rodríguez Pérez, Salamanca, D. Manuel B anco Sánchez, idem.

El Sr. Alcalde de Alba de Tormes ha publicado una circular para que los pueblos deudores al fondo carcelario de los cuatro trimestres de presos pobres correspondientes al año económico de 1896 97 hagan efectivos sus pagos en el término de ocho días á contar desde su inserción en el B. O. de la provincia.

Pues de no hacerlo así, serán apremiados sin contemplación alguna con arreglo á la ley.

Por el arrendatario de la recaudación de las contribuciones en esta provincia, ha sido nombrado auxiliar de la agencia ejecutiva para la recaudación de las contribuciones é impuestos, D. Patricio Hernández Zapata, vecino de esta capital, para que actúe como tal en los pueblos de la segunda zona de este partido que á continuación se expresan:

- Arcediano.
- Cabrerizos.
- Castellanos de Moriscos.
- Mata de Armuña.
- Moriscos.
- Monterrubio de Armuña.
- Pedrosillo el Ralo.
- San Cristóbal de la Cuesta.
- Villares de la Reina.
- Vellés.
- Villamayor.
- Negrilla de Palencia.

El Sr. Magistral de esta Santa Basílica Catedral regalará á la Biblioteca teresiana, las obras de Santa Teresa, traducidas al francés por Ar-

naud D'Audilli y cinco volúmenes de escritores nacionales y extranjeros, que se han ocupado de la Mística Doctora.

Síguese trabajando en favor del descanso dominical y en la próxima semana publicaremos algunos detalles.

Por el Círculo de Obreros han sido socorridos en el mes de Agosto los socios siguientes:

Miguel Pedro Santa María, 26'25 pesetas; Andrés Iglesias 8'75; Patricio García Monge 18; Benito Alonso Gutiérrez 37'50; Antonio Santiago Lorenzo 36; Fermín Martín 7'50; Lorenzo Mediero Ledesma 22'50; Sebastián Herrero Sánchez 13'50; Bonifacio Martín Hernández 15; Lucas Villalón Martín 16'25; y Pedro Verdugo González 26'25. Total 227 pesetas 50 céntimos.

El domingo se celebrará en la iglesia de la Santísima Trinidad, la solemne festividad de Jesús Rescatado. Predicará el Dr. D. Manuel Tapia, Capellán del Hospital civil.

Noticias administrativas

Extracto del Boletín Oficial de ayer

Gobierno civil.—Circular sobre pagos de las reses mostrencas.
Diputación provincial.—Sesiones.
Comisión provincial.—Perdon de contribuciones á Parada de Rubiales.
Delegación de Hacienda.—Circular sobre cédulas personales.
Juzgado de 1.ª instancia de Ledesma.—Subasta de bienes embargados.
Juzgado de 1.ª instancia de Santa María de Nieva.—Citación á comparecer.
Alcaldías de Carvajosa de la Sagra, Villameva del Conde, Gajates, Peleayo, Aldeanueva de Figueroa y Poveda de las Cintas.—Repartimiento de consumos.
Alcaldía de la Redonda.—Resolución dictada en el expediente de ser vidumbres.
Alcaldía de Ventosa del Río Almar.—Embargo de fincas.
Alcaldía de Saldeana.—Subastas.
Alcaldía de Cipérez.—Depósito de una caballería.
Alcaldía de Encinas de Arriba.—Vacante de Secretario.

“EL LABARO” EN MADRID

LOS ANARQUISTAS.—CRIMENES EN BARCELONA

Madrid 4, recibido á las 6 m.

Barcelona.—Un joven expatriado de Francia, expulsado de allí por sospechoso y que tenía de antiguo resentimiento sectario contra el jefe de la policía judicial, hirió anoche á éste, disparándole un tiro de revólver.

Perseguido el criminal, se defendió disparando tiros.

Llegado á una cervecería, allí se escondió y desde allí continuó disparando, resultando herido un camarero.

Al fin logrose detenerle. Llamase Lempan.

Negó ser anarquista. Se le han encontrado documentos que le comprometen.

MÁS DETALLES.—UN CÓMPLICE.—EL HERIDO.—OTRO JEFE HERIDO.

Varios despachos recibidos á las 12 de la mañana.

Barcelona.—Cuando el jefe de la policía herido, Sr. Postas, estaba cerca del Circo, acercósele un sujeto para preguntarle que á dónde iría una vez terminada la función.

Se cree que se trataba de un cómplice del agresor. Esto fué momentos antes del crimen.

El digno oficial de la guardia civil Sr. Postas, fué conducido á su domicilio, y rodean su cama los individuos de su familia.

Le han visitado todas las autoridades.

El herido se muestra muy animoso.

Acercándose á su lecho, algunos periodistas, ha dicho: «Esto no es nada, mañana volveré á mi despacho para continuar con fé y entusiasmo mi campaña de exterminio contra los sectarios de la sociedad.»

Los médicos que le asisten creen que puede formularse un pronóstico favorable y que se salvará su vida si no sobreviene alguna complicación inesperada.

La trayectoria de la herida es de quince centímetros.

Ha curado á los heridos el doctor Cardenal, el mismo que asistió al general Martínez Campos en el atentado de la Rambla.

El Sr. Teixido, subjefe de policía, herido también, ha dicho que la agresión fué inevitable.

Al sentirme herido, ha dicho, avisé á Postas, el cual se libró de la muerte por su serenidad.

Tiene Teixido su herida en la parte posterior derecha del torax, saliendo la bala por la apofisis espinosa de la vértebra.

La herida es de pronóstico reservado aun cuando no es declarada muy grave.

Su trayectoria mide de 15 á 18 centímetros.

El Sr. Postas conserva el proyectil que le hirió; es de nueve milímetros de calibre.

LA ACCIÓN DE LA JUSTICIA

Madrid 4, recibido á las 12 m.

Barcelona.—El juez instruye con toda diligencia el sumario.

Dícese también que pasará á la justicia militar el proceso.

La Guardia civil se ve en grave dificultad para sacar al agresor y conducirlo al Gobierno.

Es probable que ingrese en el castillo de Montjuich.

UN RECONOCIMIENTO

Madrid 4, recibido á las 12 m.

Barcelona. Se ha efectuado un detenido reconocimiento en el domicilio del anarquista Lempan.

Dícese que ha colaborado en varios periódicos y se le cree cómplice del asesino del Sr. Cánovas.

En Paris visitaba la redacción del «Intransigeant».

Titúlase amigo de Rochefort.

DE POLÍTICA

Madrid 4, recibido á las 12 m. Los amigos del general Azcárra-

ga insisten en que es inexacto que se pidan ni se trate de enviar refuerzos á Cuba y Filipinas.

Sólo irán los soldados del actual reemplazo fijados en el cupo para las colonias.

LOS SILVELISTAS

Madrid 4, recibido á las 12 m.

Málaga.—«El Diario» publica una nueva carta del Sr. Silvela.

En ella se revela la actitud conciliadora del Sr. Silvela, pero no se entra en el fondo de la cuestión de Cuba sobre la consulta que le hacia el periódico.

UN INCENDIO

Madrid 4, recibido á las 2'30 t.

Comunican de Abejar que un incendio ha destruido 23 casas, incluso la del Ayuntamiento.

No han ocurrido desgracias personales.

EL FUERO DE GUERRA

Madrid 4, recibido á las 2'30 t.

Barcelona.—El anarquista Lempan será juzgado por los tribunales de guerra.

RECOMPENSAS

Madrid 4, recibido á las 4'30 t.

El Sr. Ministro de la Gobernación ha manifestado serle imposible dentro de los límites de la ley recompensar como el gobierno desearía á los heridos de Barcelona.

Sin embargo, se ha acordado aprobar la propuesta pendiente para condecorar á Postas y Teixido con la cruz roja pensionada.

OFICIAL

Madrid 4, recibido á las 4'30 t.

Parte oficial de la Habana.—El general Weyler ha regresado; en su recorrido, acompañado de una escolta con 140 caballos, ha tenido en varios puntos ligeros tiroteos como en Gaula.

Está convencido de que solamente quedan pequeños grupos que disolverán las columnas.

MENCHETA.

BOLETIN METEOROLOGICO

A las nueve de la mañana
 Altura barométrica, 70177 mm.
 Temperatura máxima, á la sombra, 20'0
 Idem mínima, 07'0º.
 Idem á la hora de la observación, 13'8º.
 Dirección del viento, S., fresco.

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 3

FONDOS PUBLICOS	PRECIO
Deuda perpétua al 4 por 100 intr.	65,05
Idem, id., id., série E.	60,00
Idem fin de mes.	65,05
Deuda perpétua al 4 por 100 ext.	81,65
Idem amortizable al 4 por 100.	79,15
Aduanas.	96,40
Billetes hipotecarios de Cuba 1886	96,30
Idem, id. de id. 1890.	80,00
Acciones del Banco de España.	417,00
3 por 100 de Cuba.	60,00
Idem, id. al 6 por 100.	60,00
Carpetas Cubas nuevas.	60,00
Acciones de Tabacos.	212,00
Paris, á ocho días vista.	30,90
Bolsa Paris; 4 por 100 ext. esp.	62,62
Cambios sobre Londres.	60,00

Día 4 de Septiembre de 1897

Santorial y cultos

Día 5.—Domingo.—San Lorenzo, Justiniiano, Obispo.
Catedral.—A las nueve y media misa solemne y sermón que dirá el Sr. Maestro de Ceremonias D. Lorenzo Aniceto.
Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.
Clerecia.—Misas rezadas desde las cinco.
Adorativas.—Por la tarde, á las cinco y tres cuartos, estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.
Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor de S. D. M. Estará abierta la capilla al público desde las doce á las tres de la tarde.
San Pablo (Santísima Trinidad).—Fiesta á Jesús Rescatado. A las siete comunión general. A las diez y media misa solemne y sermón del Dr. D. Manuel Tapia. Por la tarde, á las cinco, ejercicio del Santo Escapulario, completas, reserva y procesión.
Iglesia conventual de San Esteban.—Primer domingo de mes. Misas rezadas desde las cinco. A las siete comunión general. A las nueve y media misa solemne. A las cinco de la tarde exposición, rosario, novena á la Virgen de la Vega, procesión y sermón.
Capilla de la Misericordia.—Continúa la novena á su gloriosa titular.
Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—Misas rezadas desde las cinco. A las nueve y media misa conventual.
Día 6.—Lunes.—San Zacarías, profeta; los Santos mártires Cótico, diácono y Eugenio.
Iglesia conventual de San Esteban.—Al oscurecer todos los días el Santo Rosario. Sigue la novena á la Virgen de la Vega á las seis y media de la tarde.
Capilla de la Misericordia.—Continúan los mismos cultos.
Misas de hora
 Hé aquí las que han de celebrarse á hora fija mañana.
 A las cuatro y tres cuartos, en la Clerecia.
 A las cinco, en Santo Domingo, y PP. Carmelitas y Clerecia.
 A las cinco y media, en San Martín, PP. Dominicos, Clerecia, Catedral y capilla del Hospital.
 A las seis en los PP. Dominicos, Carmelitas y San Martín.
 A las seis y media, en las Dueñas, Siervas de María, Isabelas, Adorativas, PP. Dominicos, Clerecia, San Martín, capilla del Hospicio y San Bartolomé.
 A las siete, en el Convento del Jesús, Santa Clara, MM. Carmelitas, Madre de Dios y parroquias de Sancti-Spiritus, San Juan de Sahagún, San Martín, Nuestra Señora del Carmen, Catedral Vieja, Purísima Concepción, Irlandeses y capilla de San Francisco.
 A las siete y media, en las Dueñas, Catedral, Capilla de San Antonio, capilla del Hospicio y Franciscas.
 A las ocho, en San Julián, Catedral Nueva, capilla de Talavera, Santiago, PP. Carmelitas y Dominicos, Clerecia, Universidad, San Juan Bautista (vulgo Barbalos).
 A las ocho y media en la parroquia de San Pablo y Clerecia.
 A las nueve en Santo Tomás, Nuestra Señora del Carmen, Purísima Concepción, San Juan de Sahagún, San Martín y Sancti-Spiritus.
 A las nueve y media, en los Padres Dominicos y Carmelitas y Catedral.
 A las diez, en Nuestra Señora del Carmen, San Juan de Sahagún y San Julián.
 A las once, en San Boal.
 A las doce, en la Purísima Concepción y San Martín.

LOS JUDIOS BUSCANDO PATRIA

En la sección que los periódicos destinan á las cosas raras y maravillosas, leemos que se ha inaugurado en Suiza un Congreso de sionistas.

«Propónense los congregados, unos doscientos judíos procedentes de Europa, América y Palestina, estudiar la actual situación del pueblo de Israel y organizarse para crear una patria ó metrópoli en Palestina, y constituir una sociedad, ya que no un Estado israelita, contando con que el gobierno otomano les permitirá instalarse en Jerusalen y territorios ocupados un tiempo por las doce tribus de los descendientes de Jacob.»

El pueblo errante buscando patria.

¿Qué tiene esto de particular? Dos cosas hay aquí dignas de atención.

Primero: la magnitud de un deseo que dura diecinueve siglos, sin haberse podido realizar nunca, y segundo: lo que significa un Congreso de gentes que buscan formar sociedad en una época en que también se reúnen las gentes para tratar de aniquilar la sociedad.

¿Serán efectos de la misma causa?

Dejando aparte la misión providencial de ese pueblo, que existe para ser quizá el testimonio histórico viviente más grande de la venida de Jesucristo, y que en este hecho de querer hacer «la patria» no hacen más que repetir la escena de los que intentaron reedificar el templo, para desmentir la profecía divina de que «no había de quedar piedra sobre piedra», los sionistas de hoy, reedificadores de la nueva Sion terrenal, nos parecen sencillamente unos anarquistas al revés.

Los judíos odian á la sociedad como los anarquistas, aunque la explotan, es verdad; pero son los reyes del dinero, y tienen sujetos á los gobiernos, porque son los amos del mercado, de los valores públicos.

Pueden imponer leyes... ¡qué no podrá el oro! Y sin embargo, no están satisfechos.

Quiéren ser algo como pueblo. Quiéren patria, estado, sociedad... la antianarquía, en una palabra.

¿Será el Congreso de sionistas de Suiza la antítesis natural de los meetings de anarquistas de Inglaterra?

No lo afirmamos ni lo negamos. Sólo señalamos el hecho á la reflexión de los hombres pensadores.

EN ÁVILA

Otra de las notas de la tarde y de las que merecen atención, la traen los telegramas de Avila dando cuenta de un almuerzo celebrado en el domicilio del Sr. Sagasta y al cual concurrieron los generales Pando, Bermúdez Reina y Salcedo.

Después del almuerzo se habló extensamente del problema de Cuba, manifestándose de acuerdo los conferenciantes en la gravedad que en los actuales momentos reviste, gravedad de la que según aquéllos es responsable el gobierno. El general Bermúdez Reina dió cuenta al señor Sagasta de las audiencias que le fueron concedidas por S. M. la Reina en San Sebastián, y de las cuales no hay ningún nuevo antecedente á los ya conocidos.

Se habló de la reciente carta del general Martínez Campos, de la actitud de Silvela, del relevo del general Weyler que se decretará inmediatamente que el partido liberal sea poder y finalmente de las conjunciones políticas que se traman en los actuales momentos. En todos estos puntos hubo unanimidad de apreciación y si el telégrafo no rectificara algo de lo que ha transmitido por cuenta de los corresponsales, hay que convenir en que tiene indudable trascendencia que tres generales digan que es necesario el relevo de Weyler.

MENCHETA.

BUQUE DE GUERRA JAPONÉS

La marina japonesa de guerra se ha aumentado con un nuevo buque llamado *Yashima*, construido en Inglaterra.

Preséntasele como el buque de esa clase de más rápido andar que hoy existe, y sus condiciones de batalla, según se vió en las pruebas son de primer orden.

Tiene 372 pies de eslora, 73 de manga y 26,3 de puntal. Durante cuatro horas anduvo con velocidad

de 19,22 nudos cada una. El espesor de su armadura varía de 14 á 18 pulgadas.

Si bien existen diferencias de apreciación, respecto á la cantidad de combustible que pueda conducir, la opinión es unánime acerca de su no igualada velocidad y condiciones marinerías y de combate.

PARA LA INDUSTRIA Y EL COMERCIO

Un procedimiento industrial muy útil

Es el inventor D. F. A. Bernhardt, acreditado fabricante que reside en Zuttan (Alemania), y refiérese á la obtención del brillo de la seda sobre las fibras de algodón. Hasta ahora no se había conseguido realizar por completo este resultado, pero el procedimiento inventado por el Sr. Bernhardt llena tan cumplidamente el fin propuesto, que reconociendo su excelencia, ha sido ya adoptado, no sólo en muchos centros fabriles de Alemania, sino también en Austria y Rusia.

Dicho procedimiento es sencillísimo, con lo cual se resuelve en primer término el problema de la utilidad práctica; comiézase por macerar, mediante legías cáusticas sumamente alcalinas ó ácidas, tejidos crudos ó teñidos convenientemente, de algodón ó de fibras textiles en general, capaces de resistir el tratamiento ácido ó alcalino.

Sométense los tejidos ya macerados á la presión de unos cilindros durante el tiempo necesario para dar al género, después de seco, el brillo de la seda; luego se le puede blanquear, teñir ó imprimir.

El modo, pues, de proceder mecánicamente para obtener el resultado, consiste en enrollar el tejido en un cilindro hueco, montado sobre cojinetes fijos, bajo la constante presión de otro cilindro macizo superior montado sobre cojinetes móviles, con objeto de hacer pasar á través del cilindro inferior, que está perforado, y del género á él enrollado, soluciones bajo presión por medio de una bomba, mientras que el cilindro superior ejerce una presión constante sobre el tejido.

CURACIÓN DE LA TISIS

El Dr. J. Mount Bleyer, de Nueva York, quien desde 1890 ha estudiado procedimientos de toda especie para combatir la tisis, manifiesta haber encontrado uno que le ha dado resultados satisfactorios, y en el cual tiene absoluta confianza, vistos los resultados por él obtenidos.

Consiste aquél en el tratamiento de los enfermos por la electricidad, á cuyo método da el nombre de electro-lisis.

Después de examinados los pulmones del paciente, por medio de los rayos Roentgen, aplicanse los electrodos de una pila en la espalda y pecho, sobre la parte dañada de los pulmones, y se da paso á una corriente más ó menos fuerte, por espacio de quince minutos.

Después de la electrolisis, ó sea destrucción de la parte de tejido dañado, sigue la cataforsis ó renovación de lo perdido, lo que se consigue impregnando los pulmones con medicamentos, valiéndose de la electricidad.

El tratamiento debe ser diario, extenderse la primera parte del mismo durante varias semanas, y dar principio luego á la segunda.

En el Congreso Internacional de Medicina que actualmente celebra sus sesiones en Moscon, se leerá una memoria en que el doctor explica detalladamente el método que practica en su gabinete.

Mercados

Peñaranda 2.—El mercado de hoy concurrendísimo. Se han presentado á la venta muchísimas fanegas de trigo y demás cereales y leguminosas. Las transacciones están animadas y los precios de cotización son los siguientes:

Trigo, fanega de 46 á 47 reales; centeno, id. 27 id.; cebada, id. 22 id.; algarrobas, id. de 26 á 27 idem; guisantes, id. de 29 á 30 id. Los garbanzos no tienen precio fijo, vendiéndose según clase de 80 á 120 reales fanega. Se han presentado en el mercado buen número de fanegas de los llamados serranos.

De la Península y el Extranjero

MADRID

3 Septiembre.

Tardó, pero cayó; esto decían hoy los ministeriales al enterarse de que la reina regente había firmado el decreto admitiendo la dimisión del presidente del consejo de Estado al señor Fabié presentada por *motivos de salud*.

La noticia, á decir verdad, era acogida en los primeros momentos con alguna incredulidad, y hasta hubo quien creía que se trataba de una broma de los periodistas.

La noticia es rigurosamente exacta, y ha producido el efecto de una sorpresa, debido á que anteaer sin ir más lejos lo habían negado en absoluto los ministros.

Al elemento verdaderamente canovista, ha causado excelente efecto el decreto firmado hoy por la Reina, pues argumentaban que no podía continuar desempeñando un cargo de confianza del gobierno continuador de la política de Cánovas, la persona que daba á la publicidad una carta como la del general Martínez Campos, en que tan severa censura hacíase de las gestiones del ilustre político asesinado en Santa Agueda.

A lo cual argumentaba un conocido liberal, que si por aquella falta se había hecho acreedor el señor Fabié á tal castigo, qué pena se reservaría para el sincero autor de la carta que tanto se ha comentado.

El Ministro de Hacienda se ha creído en el deber de rectificar la versión de algunos periódicos al hablar de sus conferencias con el general Martínez Campos.

Dice el Sr. Navarro Reverter desde Santander, que ha visto dos ó tres veces al antes citado general, habiendo hablado de cosas particulares que no tienen relación alguna con la política.

Continúan los vatincios y las cábalas á diario sobre las probables contingencias y finalidad de la situación política.

El salón de conferencias del Congreso es el centro donde se negocian todas esas «operaciones» sobre lo porvenir y donde se encuentra diariamente un profeta que anuncia á plazo fijo sucesos políticos tan trascendentales como inesperados.

Recuérdense á propósito la célebre apuesta que ya comunicamos y ha encontrado imitadores en provincias.

Esta tarde le ha tocado el turno á un conocido diputado liberal.

Sus palabras han producido alguna impresión, por la autoridad que pudieran reflejar y por el espíritu de convencimiento que parecía animarlas.

Ha dicho en concreto que los fusionistas están aún lejos del poder, en el que continuarán durante bastante tiempo los conservadores.

Esto en boca de un fusionista tiene relativo alcance.

Cuando menos á este voto no podrán tacharlo de interesado.

MENCHETA.

NOTICIAS VARIAS

De las guerras.—Partes oficiales

En el Ministerio de Marina han facilitado hoy el siguiente telegrama de Cuba:

Cañonero Reina Cristina Antonio Lopez con 50 hombres de Infantería de Marina del apostadero desde el 28 de Julio al 11 de Agosto batieron las costas de la Habana, Matanzas y Cárdenas con el resultado siguiente: destruyeron los campamentos de Cabecera, Tedes, Belle, Lomas de Perro, Machado, Navajas y Reditinel; sosteniendo fuego con el enemigo, cogiéndoles caballos, armas y municiones.

Día 1.º de Septiembre la columna de infantería de Marina de Cárdenas y guerrillas Cervantes batieron á los insurrectos en el potrero Estrella, haciéndoles tres muertos y los cogió más armas y municiones.

En cumplimiento de orden del Ministro de Marina ha salido de Málaga el cañonero *Cuervo* para Melilla, teniendo que arribar de regreso á causa del viento.

Tan pronto como aboñace el tiempo saldrá para su destino.

El comandante de Marina de Bilbao se ha encargado interinamente de la dirección de los Astilleros del Nervión.

Firma de S. M.

Su Majestad la Reina ha firmado los siguientes reales decretos:

Admitiendo la dimisión de D. Antonio María Fabié, Presidente del Consejo de Estado, por motivo de salud.

Indultando del resto de pena á Manuel Sánchez Rubio, de la Audiencia de Pamplona; á Manuel Rodríguez y Rodríguez, de la Audiencia de Burgos; á Gregorio Díez Díaz, de la Audiencia de Madrid; á Anacleto Rodríguez, de la Audiencia de Bilbao.

El Duque de Tetuán ha desistido de su excursión en el balneario de Cestona, y dice que irá cuando Woodford presente las credenciales, ignórase la fecha.

El Embajador en España en la Santa Sede ha remitido al Sr. Duque de Tetuán una carta autógrafa que el Papa ha dirigido á S. M. la Reina, acompañando un ejemplar magnífico, reproducción fotográfica, hecha por orden del Papa de la sala llamada Borgia, cuyas pinturas son del famoso artista Penterrechio, y que ha sido admirablemente restaurada por disposición del Papa, el cual, queriendo probar su afecto á la Reina y testimonio que la tiene siempre presente, ofrecela referido ejemplar que con el tiempo será muy raro, por haberse hecho solamente 100 números de tan interesante publicación.

El Congreso católico de Landshut

En la mañana del 30 de Agosto último se verificó la apertura del Congreso. Mons. Thoma, Arzobispo de Munich, celebró la Misa del Espíritu Santo en medio de una multitud considerable y recogida. A las nueve y media se reunió la sesión no pública, para proceder á la constitución de las mesas. Es de tradición que se elija el presidente natural de distinto país de aquel en el cual se reúne el Congreso. Así el año último se eligió un suabio; este año la elección ha recaído en el señor Carlos Backem, abogado de Colonia, diputado en el Reichstag alemán. Se le han dado como asesores un bávaro de Ratisbona, y el señor Franz Brandts, el célebre sociólogo y gran industrial de Gladbach, en la Prusia rhenana.

Por la tarde se verificó la primera reunión pública.

El estrado de la sala estaba ocupado por la principal aristocracia católica y por numerosas notabilidades religiosas, políticas y parlamentarias, colocadas en torno de Mons. Senestrey, Obispo de Ratisbona. Su Excelencia Mons. Lorenzelli, Nuncio apostólico en la corte de Baviera, se ha visto á última hora imposibilitado de asistir y ha encargado al Arzobispo de Munich que dé la bendición papal.

La subida del trigo

Continúa en toda la Francia la agitación por la subida del precio del pan.

El martes próximo discutirá el Ayuntamiento de París si procede la distribución diaria de 75.000 raciones de pan, y pedir al prefecto el restablecimiento de los antiguos precios.

Los trigos de los Estados Unidos han experimentado desde 1.º de Julio una subida considerable en sus precios: desde 89 centavos hasta un peso trece ebbusol.

Tan importante alza ha producido grandes fortunas y ganancias que exceden de un millón de duros.

Como la cosecha en España ha sido floja, apenas suficiente para el consumo nacional, aquí también alcanzarán buen precio los trigos y no hay que pensar en la exportación aunque Francia rebaje el arancel.

Los Estados Unidos y la Argentina serán los que se lucren considerablemente en el mercado francés.

Entre las estaciones de Setenil y Bete tuvo la desgracia de caerse en la vía un niño de siete años, hijo del teniente coronel de Caballería don Aniceto Ortiz, que viajaba con su familia desde Algeciras á Sevilla.

El niño se acercó á la ventanilla, y como la portezuela no estaba bien cerrada, se abrió, y la criatura cayó del tren.

Al darse la familia cuenta de lo ocurrido, la madre del niño fué aco-

metida de un síncope, y el Sr. Ortiz trató de arrojarlo del tren para auxiliar al pequeño.

No lo hizo así por habérselo impedido, aunque no sin grandes esfuerzos, otras personas.

Como los maquinistas y conductores no habían visto nada, el tren continuó la marcha hasta la estación de Cafete, donde pudo bajarse el señor Ortiz con su familia y asistente.

Entonces se dirigieron a pie por la vía y anduvieron unos cuatro kilómetros, al cabo de los cuales encontraron a la pobre criatura casi expirante.

La infeliz familia regresó a Ronda en el tren descendente.

El pobre niño falleció en el mismo tren, rodeado de sus desconsolados padres.

Sudexpreso de París a Algeciras

La Compañía de los ferrocarriles andaluces pondrá en circulación desde el día 8 del presente mes, y una vez por semana, un tren de lujo sudexpreso entre Córdoba y Bobadilla (continuación del que, con el mismo nombre, se establecerá entre Madrid y Córdoba, continuación a su vez del que se efectúa con igual nombre entre París y Madrid, y que continuará desde Bobadilla a Algeciras—Puerto.)

En el sentido inverso habrá, asimismo, un tren desde Bobadilla a Córdoba (continuación del que nacerá en Algeciras Puerto, y que a su vez será continuado por otro de Córdoba a Madrid, para seguir por el sudexpreso de Madrid a París.)

El primer tren descendente, número 8, saldrá de Córdoba el miércoles 8 del corriente, a las once cuarenta de la mañana, para llegar a Bobadilla a las dos y cuarenta y nueve de la tarde.

El primer tren ascendente, número 7, saldrá de Bobadilla el jueves 9, a las doce y diez de la madrugada, (noche del miércoles al jueves), para llegar a Córdoba a las tres cuarenta y cinco de la madrugada del mismo jueves, 9 del corriente.

Los siguientes se verificarán los jueves en la misma forma.

Se ha dispuesto, a virtud de recursos de alzada de varios directores y propietarios de colegios y academias de enseñanza privada, que la base para la regulación de la cédula personal es la cuota de contribución de subsidio que satisfacen y no el alquiler del edificio en que están situados.

Ha tomado posesión del cargo de abreviador de la Nunciatura apostólica el Dr. don Urbano Ferreiroa, dignidad de chantre de la Metropolitana de Valencia y director de la revista *Soluciones Católicas*.

La provisión del cargo que deja el señor Ferreiroa corresponde, por el Concordato, a Su Santidad Leon XIII.

Se asegura que en el próximo Consistorio que se celebre en Roma será

nombrado Cardenal el Arzobispo de Sevilla, señor Heredia Spínola.

Murphy preso

Dicen de Kingston que Mr. E. Murphy, capitán del vapor filibustero *Laurada*, ingresó el día 10 del mes pasado en la cárcel de aquella capital, por no haber satisfecho la multa de 100 libras esterlinas a que fué condenado por las autoridades inglesas.

Dicen de Murcia que ha estallado la caldera del taller «Carmen», uno de los situados en la aserradura mecánica del Bañerío.

Por consecuencia de la explosión quedó destruido el edificio.

La caldera se elevó a gran altura, que se calcula en más de 20 metros.

Hay que lamentar muchas desgracias personales.

En el hospital ingresaron heridos gravemente tres niños y una anciana.

Otros heridos fueron curados en sus domicilios respectivos.

Las pérdidas materiales son considerables.

Noticias de Nicaragua, participan que los japoneses han entablado con los gobiernos de la América Central negociaciones secretas para la construcción del Canal de Nicaragua.

Se supone que con esto el Japón trata de obtener la abrogación de los derechos conseguidos por los Estados Unidos referentes al tráfico interoceánico.

En este sentido trabaja por conseguir la concesión del Canal, persiguiendo la mira de tener el completo dominio de la cuestión.

No falta quien sospecha que el Japón marcha en esta cuestión de común acuerdo con Inglaterra; pero lo cierto es que hasta ahora nada se ha traslucido.

Una desgracia en Pamplona

Cuando se hallaban cazando varias personas en las inmediaciones de la Colegiata de Roncesvalles, se les disparó a una de ellas la escopeta, que hirió gravemente al canónigo de la Colegiata D. Pedro Echazuz.

A última hora se dice que el señor Echazuz ha fallecido.

Antes de ayer tarde se presentó en la Presidencia del consejo de ministros una señora, modestamente vestida, solicitando ver al general Azcárraga.

El portero mayor de dicho centro manifestó a la recién llegada que en aquel momento era imposible ver al jefe del Gobierno, por estar ocupado en el despacho de asuntos urgentes.

La señora manifestó gran extrañeza al oír esta excusa, y exclamó con gran exaltación:

—¡Yo soy la reina!

Comprendiendo los porteros que tenían que habérselas con una infeliz demente, procuraron no contrariarla y seguir la corriente de sus manías, y al fin pudieron convencerla de que se retirase a su casa.

El senador y célebre latinista piemontés Tomás Vallauri, ha fallecido en Turín a la edad de noventa y dos años.

Sus numerosas obras de carácter filológico e histórico y sus polémicas con el historiador alemán Mommsen le habían dado gran notoriedad en el mundo de las letras.

Han quedado ya terminadas las torres de la fachada de la Catedral de Barcelona.

En el remate del *goblete* se ha colocado un ángel de gran tamaño con alas extendidas.

Woodford

A las cinco de la tarde del jueves, fué Mr. Woodford, acompañado de Mr. Taylor, a visitar al duque de Tetuán.

La visita, que duró diez minutos, ha sido de pura cortesía. Durante ella, sólo se ha hablado de viajes, etcétera.

Al volver al hotel Mr. Woodford, fué visitado por el secretario de la embajada de Alemania, en nombre del embajador que está en Zarauz.

Mr. Woodford contestó al secretario diciendo que agradecía la visita como si personalmente se la hubiera hecho el Sr. Radowitz, y añadió que se la devolvería en persona yendo mañana o pasado a Zarauz.

También el alcalde y el presidente de la Diputación han visitado a Mr. Woodford, que les devolverá la visita.

Mr. Taylor obsequiará con un banquete al nuevo ministro de los Estados Unidos.

El duque de Tetuán se ha dicho que suspende el proyectado viaje a Cestona; personas que tienen motivos para saberlo, aseguran que el ministro de Estado renuncia decididamente a tomar este año aquellas aguas.

Se comenta esta resolución repentina, que a juicio de muchos revela en el duque de Tetuán el deseo de permanecer constantemente al lado de la reina hasta el regreso de la corte a Madrid.

También se atribuye al duque el propósito de que la corte permanezca aquí todo el tiempo posible, seguro, como está, de que hasta entonces no puede promoverse la crisis.

Entienden algunos que todo esto obedece a un plan político, cuya base es no apartarse del lado de la regente.

Los ejercicios de los aspirantes a secretarios de Diputaciones provinciales serán exámenes de aptitud, como se dispone de real orden, y no de oposición, como lo fueron los de contadores provinciales.

Las solicitudes para tomar parte en esos exámenes de aptitud se admiten en el ministerio de la Gobernación.

LA OPINIÓN EN LA PRENSA

Un cuento de «El Imparcial»
Son dos vapores, uno más resisten-

te y otro más veloz; uno anclado y otro en alta mar.

Y sucedió que el vapor navegante sufrió grave avería, se rompió su pieza principal.

Se hizo la sustitución por pieza nueva y no sirvió; cada rueda daba vueltas en la dirección que quería y el vapor no andaba o andaba a merced de todos los vientos.

La gente se quejaba, por los perjuicios que el caso irrogaba, pero la casa naviera no quería sustituir el vapor hasta que cumpliera su tiempo.

Y este es el cuento que hoy publica *El Imparcial* con esta coletilla:

«¿En qué paró el asunto? ¿Cuál fué la suerte de la casa que de esta manera dirigía sus negocios? De seguro el lector nos dirigirá *in mente* estas interrogaciones. No podemos contestarlas desde luego. No conocemos el caso en toda su extensión. Procuraremos informarnos y satisfaceremos la curiosidad. Es cuestión de no mucho tiempo.»

Con lo referido basta por hoy para comprender hasta qué punto en todos los órdenes de la vida encerrar ésta en moldes hechos y someter las contingencias a los perjuicios, equivale a esterilizar las fuerzas de que verdaderamente se dispone, sin obtener fruto en sazón. Tal es el resultado conseguido por los navieros de nuestro cuento.»

Cuento que no habrá dejado calvo al autor, ni tampoco al lector, para leer entre líneas.

El Herald y *El Tiempo* hablan del envío de refuerzos a Cuba y Filipinas, que sería falta de lógica si el gobierno se empeñase en continuar el criterio del Sr. Cánovas.

Ambos periódicos recuerdan la brillante campaña del general Polavieja y la negativa de los refuerzos que solicitaba.

El Tiempo termina así:

«Hoy más que nunca, próximo a terminar el período de las lluvias, y cuando hay que imprimir enérgica actividad a las operaciones, son necesarios con urgencia los refuerzos.»

Dejar de enviarlos por no rectificar una política a todas luces equivocada, no tendría disculpa alguna ante el país, que no ha escatimado aplausos al General Azcárraga cuando los ha merecido, y que ha dado al Gobierno, sin protestas de ningún género, cuanto se le ha exigido tanto en hombres como en dinero.

Continuar como hasta ahora, equivale a convertir en crónica una guerra que pudo terminarse hace tiempo, secundando los planes del General Polavieja, error funestísimo de que por completo sería responsable el Gobierno.

Sin apasionamientos, sin hacer política de lo que es solamente patriotismo, creemos firmemente que es necesario, que es urgente el envío de los refuerzos, aunque a ello se opongan pueriles suspicacias, nacidas del temor de faltar a respetos políticos, rectificando conductas políticas anteriormente seguidas.»

DE PEÑARANDA

Suceso desgraciado

Ampliando mi telegrama de hoy, apuntaré algunos detalles que en él no pude comunicar. Venía el joven de diez y ocho años, Teodoro Aparicio, conduciendo un carro por el Egido donde se celebra el mercado de ganados, y salió a su encuentro un niño de cuatro años, llamado Marcelino, a quien quería entrañablemente. El Aparicio tuvo que parar el carro

para dar paso a otros y se desvió un tanto del vehículo, no pudiendo ver, por la posición que ocupaba, que el niño Marcelino iba subiendo por una de las ruedas del carro al ponerse éste en movimiento; cayó el niño al suelo, con tan mala fortuna, que pasándole la rueda por el cuello le dejó muerto instantáneamente. Así relatan el hecho varias personas que lo presenciaron.

El Aparicio, así que le advirtieron de lo sucedido, preso del mayor dolor y de gran espanto, se dirigió a coger al niño. El padre de éste, a las voces, corrió en dirección al sitio del suceso, y al llegar encontró a su hijo muerto, desarrollándose una escena tristísima por todos conceptos. Varias personas pudieron quitarle a su hijo, que manaba en sangre, de entre los brazos.

Terriblemente impresionado el padre quiso agredir al Aparicio, y éste pobre muchacho le decía llorando:

—¡Máteme Vd., máteme Vd.! Pero no he tenido culpa alguna.

El juzgado de instrucción, que se presentó en los primeros momentos, procedió al levantamiento del cadáver y a la detención del Aparicio.

Este ha ingresado en la cárcel del partido y no deja de llorar.—*El Corresponsal*.

ILUSTRACIÓN CATÓLICA DE ESPAÑA

Se publica los días 15 y 30 de cada mes

Con este título se publica en Madrid una nueva revista quincenal, dirigida por D. Miguel Gómez Cano, que no podemos menos de recomendar a nuestros lectores con el más vivo interés.

Hoy que no existe en la Península ninguna ilustración católica, propiamente dicha, creemos llegado el caso de estimular a todos nuestros amigos y favorecedores para que coadyuven al sostenimiento de esta Ilustración, en cuyas planas ha de hallar el lector excelentes grabados, amenos artículos y, sobre todo, lo que caracteriza una buena Ilustración moderna: información fotográfica y literaria de los asuntos y sucesos de actualidad.

La nueva publicación, deseando favorecer a nuestros suscriptores, advierte que por

DOCE pesetas al año
en vez de 15 que es su precio, podrán adquirirla, bastando para ello enviar a la Administración, Caños, 4, Madrid, un recibo de este periódico ó una faja.

Los pagos son adelantados
La sección más original de la revista, y que llama la atención del público por su extraordinaria utilidad, es la titulada

La historia al día
que es una crónica *diaria* con la fecha respectiva de los hechos más notables que ocurren en todo el mundo.

Imp. de Calatrava, a cargo de L. Rodríguez.

cálculo... a mi edad, con mi genio! ¡Quita allá, Fernando!...

—Pero al fin tu porvenir...—observó su hermano.

—Verdad es que no es el de un Fúcar—respondió Carlos.—He heredado una casa que vale ochenta mil reales y tiene noventa mil de censo; un olivar que han quemado los franceses, y una viña que da vinagre... ¡Y que! ¡El oro es un a químera! como cantaban los franceses al saquearnos. Y además... ¿no tengo mi sable, y no te tengo a tí?

Fernando se sonrió con una profunda satisfacción al oír estas palabras.

—Hablas—le dijo—como mi hermano querido y como mi mejor amigo.

En este instante se presentó un criado a avisarles que los caballos estaban listos.

Cuando llegaron a casa de la marquesa de Valdejara, su madre, era tarde, y esta señora acababa de salir para ir a la tertulia de su cuñada, a la que llegaba media hora antes que los demás concurrentes.

Fuéronse, pues, los hermanos enseguida a casa de su tía.

a comer al Padre Salvator de Capuchinos, santo varón que honro, pero... que no me divierte.

No me queda sino echar mano a las travesuras con que me divertía antes. ¿Te acuerdas, Fernando, aquella noche que vino tía a casa en su viejo coche, tirado por las viejas mulas, con su viejo cochero Juan y su viejo acompañante mi querido don Benigno, que les corté las riendas y tirantes a las mulas mientras Juan dormía, confiando, y con razón, en su ganado, como en una ánora, y cuando al retirarse estuvieron tía y su caballero *servente* instalados en el coche, Juan arreó las mulas, que echaron a andar tan cariparejas, guardándose de volver la cara atrás, donde se quedó el coche parado como se estaba? ¿Recuerdas la figura de Juan, con las riendas en una mano, el látigo levantado en la otra, los ojos espantados y la boca abierta, al ver, sin comprenderla, la inaudita emancipación de sus mulas, que tenía por dóciles y sensatas? ¿Tienes presente cómo sacaba por la portezuela don Benigno su cara asombrada, al ver divorciarse sin auto del Provisor al coche y las mulas, que desde tantos años há vi-

ENTRADA Y SALIDA DE TRENES

EN SALAMANCA

LINEA PORTUGUESA

Tren núm. 6 mixto

Llega de Ciudad-Rodrigo a las 10'44 mañana.

Tren núm. 5 mixto

Sale para Ciudad-Rodrigo a las 5'10 tarde.

LINEA DEL OESTE

Tren correo

Llega de Plasencia a las 9'40 noche. Sale para Astorga a las 10'20 id.

Tren correo

Llega de Astorga a las 3'58 tarde.

Sale para Plasencia a las 4'33 id.

Tren mixto

Llega de Plasencia a las 9'28 de la mañana.

Sale para Astorga a las 1'32 tarde.

PARA SOMBREROS ARGÜESO

Inmenso surtido en todas clases y formas, desde cuatro reales en adelante. RUA, 26.

MATERIAL ELÉCTRICO

Pararayos, timbres, teléfonos, llamadores y demás accesorios para la instalación de los mismos: se venden á precios muy reducidos, encargándose de sus instalaciones

MODESTO CILLER MIÑANO

Ultramarinos, Rua, 13 y 15

Hará un buen negocio el que compre una hermosa casa, de nueva construcción y metida en línea en la calle de Pedrocojos, núm. 20. Tiene dos pisos, pozo, corral y cuartos. En la misma darán razón del precio y condiciones ó en el Seminario Infantil Salmanticense, colegio de niños, calle de Bermejeros, núm. 5.

EL DETERMINISMO

LA ANTROPOLOGIA CRIMINAL JURÍDICA Y LA LIBERTAD HUMANA POR EL OBISPO DE SALAMANCA

Segunda edición

De venta en las principales librerías, á 1'50 pesetas.

Eladio Sánchez Angoso

Plaza Mayor, 31, junto al Correo PAÑOS Y NOVEDADES

GRAN HOTEL, CAFÉ Y RESTAURANT CUATRO ESTACIONES ANSEDE Y COMPAÑIA

Establecimiento de primer orden, preparado expresamente para Hotel y situado en el punto más céntrico de la población.

Elegantes y confortables habitaciones, con mobiliario nuevo y lujoso.

Cocina selecta y esmerado servicio.

Luz eléctrica y timbres en todos los departamentos.

Doctor Riesco (antes Toro), 20 21, 22 y 24, Salamanca

ATENEOSALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

D. MANUEL DURÁN

PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Desde el día 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para los estudios de segunda enseñanza en este antiguo y acreditado Establecimiento, agregado al Instituto provincial.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

OBRAS QUE SE HALLAN DE VENTA

EN LA

IMPRENTA DE CALATRAVA

Pesetas C6ts

Vida de San Juan de Sahagún, por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca.	3	>
María, Madre del Buen Consejo, por el mismo.	2	>
La Adoración al Sacramento, por el mismo.	1	50
Obras latinas de Fr. Luis de Leon: siete tomos de más de 500 páginas en 4.º mayor.	42	>
Obras del Beato Alonso de Orozco.—Vergel de Oración, Monte de Contemplación.	3	>
Memorial de Amor Santo.	3	>

ANUNCIO

El Excmo. Ayuntamiento que tengo el honor de presidir interinamente en sesión extraordinaria del día 13 de los corrientes, acordó, que se anuncie por término de diez días un concurso entre los propietarios de predios urbanos de la capital, para la adquisición en venta ó renta de un edificio capaz para instalar en él las dependencias judiciales, Casa de Socorro, Fiel contraste y archivo de protocolos, bajo las bases siguientes:

1.º En caso de venta el propietario fijará el precio, plazos de pago é intereses del capital no satisfecho.

2.º En caso de renta, precio de alquiler, forma de pago, si está dispuesto á realizar por su cuenta las obras necesarias, si ha de realizarlas el Municipio y si las efectuadas que

dan en beneficio de la finca ó ésta ha de reponerse á su primitivo estado al terminar el contrato.

3.º Que el arrendamiento sea por un período de cinco años, pasado el cual podrá seguir por la tácita ó revocarse á voluntad de la Corporación contratante.

4.º Que tanto para la oferta en venta como en renta se acompañen planos de la finca.

5.º Que en uno y otro caso pueda ser ocupada á los quince días de la aceptación del contrato.

Lo que en cumplimiento del precitado acuerdo de S. E. se hace saber al público, á fin de que puedan presentar proposiciones en la Secretaría municipal, cuantos propietarios lo deseen, en el plazo de cuarenta y cinco días, á contar desde esta fecha.

Salamanca 14 de Agosto de 1897.—El Alcalde interino, A. Mozas.

ANUNCIO

Se vende la casa de la calle de Libreros, núm. 70, duplicado. Informarán el Conserje de la Diputación ó el portero de la Biblioteca.

SE DESEA COMPRAR

una casa en buen sitio, con planta baja y corral. Para más detalles D. Luis Peñalosa, Toro, 52 principal.

GRAN FÁBRICA

DE GUANOS, ABONOS QUÍMICOS

MINERALES PARA TODOS LOS TERRENOS Y CULTIVOS

Más de cien Certificados de labradores de esta y otras provincias, atestiguan de su buen resultado.

Catálogos y análisis gratis y cuantas instrucciones se deseen.

Contratos especiales para labradores que se constituyan en responsabilidad mútua como en los Pósitos.

MIRAT É HIJO SALAMANCA

GRAN TALLER

DE CONSTRUCCIÓN DE SILLERÍA, EBANISTERÍA Y TAPICERÍA

SUCESOR DE M. ANSEDE

L. PELAEZ

Prior, 33, triplicado, Salamanca

CAFÉ RESTAURANT DEL PASAJE

MARCELINO CHAPADO AMIGO

Se admiten encargos y se sirve á domicilio

39, PLAZA MAYOR, 39.—SALAMANCA

LA MARÍTIMA SANTURCA

Baños de agua de mar en casa, con sales y algas procedentes del Cantábrico. Estas sales contienen los principios activos del agua de donde fueron extraídas, especialmente los yoduros alcalinos, á los que deben su acción terapéutica las aguas de mar.

Se expenden en paquetes de un kilo al precio de tres reales uno. Cada paquete lleva en su interior las sales y algas para un baño ordinario.

Unico depósito en esta provincia, DROGUERIA de DON IGNACIO SANTIAGO FUENTES, Corriño, 22, Salamanca. 20

RASTROJERA

Economía, esmero y prontitud

Se arrienda la de la dehesa de Ontabra, término de Azaña, provincia de Toledo, de 2.000 fanegas de tierra de sembradura y abrevadero de aguas corrientes, á propósito para toda clase de ganados, especialmente de cerda y lanar. Informarán en la casa de la dehesa y en Salamanca, plazuela Episcopal, núm. 4, entresuelo. g-18

J. León Arias

Cirujano-Dentista

Especialista en dentaduras postizas y operaciones de la boca.

DR. RIESCO, 1.º (antes TORO)

CERERÍA DE JOSÉ SÁNCHEZ ISIDRO

BRETON, 10, SALAMANCA

Cera garantizada á ocho reales libra, trabajada por el mismo dueño.

NI MEJOR NI MÁS BARATA

Funeral y noveno de 1.ª con hachas, velas y ofrendas, 40 pesetas.

Id. id. de 2.ª, con id. id. id., 27 id.

Id. id. de 3.ª, con id. id. id., 17 id.

Las hachas para conducción, á real.

OBRA NUEVA

LA RELIGIOSA EN SOLEDAD

Ejercicios espirituales tomados de los que para religiosos escribió el Muy R. P. M. Nicolás Chiesa, Agustino, por

EL P. ANGEL RODRÍGUEZ, de la misma orden

Rector del Colegio de Agustinos de Guernica.—Con las licencias necesarias.

Pídase esta obra á cualquiera de los puntos siguientes: Administración de La Ciudad de Dios, Real Monasterio de Agustinos del Escorial, y en todas las casas y conventos de Padres Agustinos.—Hernández y del Amo: Paz, 6, Madrid.—Rico: Pontejos, 8, Madrid, y en todas las librerías católicas.

A los libreros y comunidades que pidan más de cinco ejemplares, se harán rebajas importantes, según la importancia de los pedidos.

Precio del ejemplar: CUATRO pesetas en rústica y CINCO en tela.

FUENTE DEL ESTÓMAGO

Por lo que pueda interesar á los enfermos que buscan su salud en la tan acreditada como prodigiosa FUENTE DEL ESTÓMAGO de Calzadilla del Campo, se hace saber que es propiedad independiente del establecimiento balneario del mismo punto, del cual dista unos 300 metros, con régimen, administración y edificio propios y exclusivos para la misma. a-38

“LA ARGENTINA”

SASTRERÍA DE JUAN PÉREZ

Dr. Riesco 11, antes Toro

Gran surtido en géneros para la presente estación; confección á la medida de trajes talares y toda clase de prendas.

Se remite catálogo ilustrado á quien lo desee. g-57

BENITEZ

Véase la tarifa de precios que esta casa tiene, con una considerable rebaja para los trajes de seminaristas.

Becas desde siete pegas. Gran surtido de bonetes á dos pesetas.

Estafeta, 15 y 17

SE ARRIENDA

un buen local para panera ó almacén, en la calle de Padilleras, número 27; en la de la Compañía, 3, darán razón. g-12

Tren mixto

Llega de Astorga á las 4'30 mañana.

Sale para Plasencia á las 5'07 id.

LÍNEA DE AVILA

Tren núm. 8 mixto

Llega de Peñaranda á las 9'38 mañana.

Sale para Peñaranda á las 6 tarde.

Lineas combinadas de Medina y Frontera portuguesa

Tren núm. 2 correo

Llega de Portugal á las 9'53 noche.

Sale para Medina á las 10'8 id.

Tren núm. 1.º correo

Llega de Medina á las 4'49 mañana.

Sale para Portugal á las 5'5 id.

Tren núm. 12 sud-expreso

Miércoles y sábados

Llega de Portugal á las 8'50 mañana.

Sale para Medina y París á las 8'58 ídem.

Tren núm. 11 sud-expreso

Jueves y domingos

Llega de París y Medina á las 8'39 noche.

Sale para Portugal á las 8'45 id.

LÍNEA DE MEDINA

Tren núm. 3 mixto

Llega de Medina á las 8'19 mañana.

Sale para Medina á las 4'55 tarde.

vían en tan estrecha y pacífica unión? ¿Y cómo en este silencio de espanto se oía la voz de tía, que gritaba:

«¡Cosas de Carlos! de ese gran picaro, de ese niño insolente, que se divierte á mis expensas. ¡Aguarda, aguarda, bribonzuelo, que mañana te meteré en los Toribios!» ¿Y aquella otra noche en que até con una cuerda la mesa de una castañera á la rueda de un coche? Al echar á andar el coche, la mesa le siguió dando vueltas y saltos y como un volatín, y la castañera, lanzando furiosos gritos, corría tras de la desertora.

—Pero, Carlos—dijo el formal guardia walona—lo que hacías entonces era mal hecho; ahora sería imperdonable. Tía se sentiría, y con razón.

—¿Sentirse? ¿Incomodarse?—repuso Carlos.—¡No la conoces, Fernando! ¡Pues si después de una travesura estaba aún más cariñosa conmigo! El día en que le cogí la llave de la despensa á María y robé los dulces y chocolate, mi madre, que lo supo, me condenó, con su acostumbrada blandura, á tres días de pan y agua. Fuime en casa de mi tía y la dije, gimiendo y llorando, que el hijo de su hermano

se moría de hambre. Me llevó en seguida al comedor, y me atracó de golosinas, en tales términos, que tuve una indigestión. Y el bueno de don Benigno... ¡con qué admirable paciencia sufría mis bromas, sin que pudiese yo jamás tener el gusto de verle incomodado ó impaciente!

—Raro gusto, por cierto!—observó Fernando.

Carlos se reía de todo corazón al recordar estos y otros lances de su niñez.

—Pero hermano—prosiguió Fernando; reflexiona que ya no eres un niño; que debes respetar tanto como amar á nuestra tía, que es nuestra segunda madre; y nos quiere con el cariño de tal. Ten presente que tienes poco patrimonio, y que pende de ella tu suerte.

—Hijo mío—repuso Carlos,—quiero y respeto á mi tía porque es, como dices, nuestra segunda madre; porque es la mejor de las tías y la mejor de las mujeres; porque, sin un pelo de tonta, tiene el candor y la sencillez de una niña; porque tiene el corazón de un ángel. Tocante á tu segunda reflexión, no tiene ningún peso para mí. ¡Yo! ¡Yo hacer nada por

